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Nový způsob svozu odpadu lidé spíše vítají 
Od dubna letošního roku probíhá ve Zdaboři pilotní projekt sběru a svozu tříděného od-
padu přímo z domácností. Ty dostaly zdarma tři popelnice – na plast, papír a bioodpad – 
a přímo od domů je v předem určených termínech vyvážejí Technické služby města Pří-
brami. Jak na tuto novinku, která se podle vyjádření vedení města rozšíří i do dalších částí 
Příbrami, reagují místní?  
 
Petr Prýmek: Jsem moc rád, že můžeme třídit odpad 
také do vlastních barevných popelnic. Před tím už 
jsme odpad třídili do dvou menších a samozřejmě i do 
veřejných. Moje první zkušenosti jsou takové, že 
komunální popelnici a žlutou na plasty s kartony stačí 
vyvážet jedenkrát za 14 dnů, modrou na papír 
jedenkrát za měsíc a hnědou na bioodpad jednou za tři 
měsíce, protože máme kompostér a zahradní kompost. 
 
Tereza Křemenová: U nás spokojenost. Velká 
popelnice na bio odpad je super, necháme ji vyvézt tak 
jednou za 14 dní. Nádobu na papír moc nevyužijeme, 
na plast tak jednou měsíčně. Popelnice na papír 
a plasty by mohly být menší, zbytečně překážejí na 
zahradě i na chodníku. Celkově jsme ale spokojeni, 
protože už nemusíme několikrát týdně ke sběrným 
hnízdům.  
 
Jana Nekolová: Jsem s tím moc spokojená, protože 
nemusím chodit nikam daleko, což je skvělé s ohledem 
na můj zdravotní stav. Navíc je to bezpečnější. Také 
mám jistotu, že se odpad do popelnic vejde, předtím 
se několikrát stalo, že „hromadná“ popelnice byla 
přeplněná. 
 
Tomáš Winter: Od počátku jsem rozporoval jedinou 
možnost třídění odpadu, a to vyfasovat od TS tři 
popelnice o obsahu 240 l. Důvodů je několik: malá 
zahrada – kontejner nenaplním trávou ani za rok, 
nevzhledné kontejnery u řadových domů (mj. 120l 
nádoba se vejde do garáže s autem), malý počet 
spolubydlících (plast naplním za půlroku a papír 
jednou za rok). Vzhledem k tomu, že byly zrušeny 
sběrné kontejnery na bioodpad, nevidím jiné řešení, 
než tento odpad (hlavně trávu) vysypávat do 
společných kontejnerů na smíšený odpad. Nejsem v 
lokalitě jediný, kdo má stejné vnímání situace. Je už 

patrné na popelnicích na smíšený odpad, že 
spoluobčané jej tam vyhazují víc než vloni, nemají 
totiž kam jinam. Na TS jsem navrhoval, aby mi do 
vyřešení přidělili pouze popelnici na bioodpad na 240 l 
nebo alespoň kompostér, abych jej mohl třídit. 
Bohužel, jediná možnost jsou stále tři popelnice na 
240 l. To je pro mě nepřijatelné, a budu tedy muset 
bioodpad přestat třídit jako někteří obyvatelé Zdaboře 
(plasty a papír rozvezu do kontejnerů na tento odpad 
po Příbrami – až hnízdo k tomu určené v naší lokalitě 
zanikne). Je to proti mému přesvědčení, jenže s tímto 
přístupem TS jiné řešení nevidím. Optimální by bylo, 
aby si každý mohl vybrat počet popelnic (třeba jen na 
bioodpad) a velikost 120 l nebo 240 l. Pokud tato 
volba nebude, jsem přesvědčen, že projekt selže. 
 
Patricie Kratochvilová: Se systémem odvozu odpadu 
jsme velmi spokojeni, vyhovují nám velké nádoby na 
papír a plasty, a zejména bioodpad. Svoz bioodpadu 
značně ulehčil nám všem, kdo mají zahradu. 
 
Oldřich Kozák: Nový systém sběru a svozu odpadu 
ve Zdaboři velmi oceňuji. Už dříve jsme poctivě třídili, 
ale bylo otravné pořád odpad odvážet na některé ze 
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sběrných míst, která navíc bývají dost často přeplněná. 
S vlastními nádobami na tříděný odpad se nám 
výrazně zvýšil komfort třídění. Jako příjemný bonus 
beru nádobu na bioodpad, díky které už nemusíme 
řešit kam s posekanou trávou či větvičkami z ořezu 
keřů. K úplné spokojenosti bych ještě přidal nádobu 
na sklo. 

 

Vladimíra Zajíčková: Zatím jsem zcela spokojená. 
Velikost nádob je dostatečná a frekvence svozu také. 
Vyhovovalo by mi, pokud by tento systém zůstal 
zachován. 

 

Jindřich Skrip: Chtěl bych velmi pochválit TS 
Příbram za kvalitu svozu odpadu, a hlavně za ochotu 
vyvážet bioodpad, a to již několik let přímo ze zahrad 
v kontejnerech, které byly vlastní. Lidé jej přestali vozit 
na okolní plochy kolem bydliště. Nový systém funguje 
a je v pořádku. Nejsem si pouze jist, zda na plasty 
a papír potřebujeme vlastní popelnice. Míst na tříděný 
odpad je v našem okolí poměrně dost a nikdy jsem 
neměl problém tam odpad dovézt. Také je trochu 
škoda, že jsme nemohli využít vlastní popelnici na 
bioodpad. Myslím, že bychom tím městu ušetřili část 
nákladů. Ale celkově TS chválím za ochotu a práci, 
kterou pro nás dělají.  

 

Radmila Šedivá: Osobně jsem nadšená. Třídíme 
zodpovědně, protože chceme aspoň trochu odčinit 
naše hříchy, co se odpadů týče. Projet kolem skládky 
u Chrástu je hlavně v zimě dost deprimující. Stále roste 
a plastových sáčků, pytlů a různých cárů igelitů, co visí 
na stromech kolem, je strašně moc. Kontejnery na 
papír a plast jsem uvítala více než vřele. Doma třídíme 
ještě nápojový karton, kovy a sklo. V domácnosti jsme 
dva a frekvence vyvážení zcela dostačuje. Hnědý 
kontejner nám vzhledem k rozloze zahrady 
nedostačuje, ale i tak jsem za něj moc ráda. Protože 
naplnit biokontejner posekanou a vypletou trávou 
a odpady z domácnosti trvá mžik, začali jsme 
posekanou trávu před vložením do kontejneru 
předsušovat, vejde se tam víc a nádoba je lehčí. Co se 
nevměstná, ukládáme za zahradou a při větším objemu 
zaplatíme odvoz. Jinak děkujeme chlapům z TS, kteří 
se s kontejnery na bioodpad tahají, fakt těžká práce.  

 

Petr Studený: Nám systém svozu vyhovuje, a to jak 
sjednocení na jeden den v týdnu, tak frekvence. 
S potěšením jsme přijali distribuci popelnic na tříděný 
odpad, šetří nám to čas a z naší strany máme dobrý 
pocit z ještě důslednějšího třídění. 

 

Rodina Prunerova: Jsme pětičlenná domácnost 
(z toho dvě děti ve věku prvního stupně školní 
docházky) obývající rodinný dům a tento systém sběru 
a svozu odpadu vítáme jako pružnější a časově 
příznivější. Ve srovnání s klasickými popelnicemi 
oceňujeme i snadnou manipulaci s novými nádobami. 

Karel Brynda: Pilotní projekt města pro Zdaboř nás 
vcelku potěšil, ale vzhledem k tomu, že žijeme 
v domku jen ve dvou a nic nenasvědčuje tomu, že by 
v dohledné době mohlo dojít k nějaké zásadní změně, 
nejsme rozhodně prototypem průměru. Nemáme 
odpadů tolik, abychom zaplnili popelnice na papír 
a plasty každé dva týdny. Dá se však říci, že díky 
vlastním nádobám třídíme důsledněji, než tomu bylo 
dřív. Ač je to pracnější, rádi to pro společné zájmy 
a dobrou věc uděláme. V souvislosti s popelnicemi je 
až úsměvné, že nás to inspirovalo k vyklízení celého 
domu od letitých zásob dlouhodobě skladovaných 
zbytečností, jako jsou věci po dětech a neprovozo-
vaných již činnostech. Celkově hodnotíme tento 
přístup města jako krok správným směrem a za 
popelnice jsme vděčni. 

 

Alena Mašiková: Se svozem odpadu jsme maximálně 
spokojeni. Vše funguje podle předem daného rozpisu, 
za nás rezervy v této podobě svozu nevidíme. Líbí se 
nám dostatek prostoru pro nakládání s odpadem, pro 
naši rodinu je naprosto dostatečný.  

 

Rodina Plechatých: Spuštění pilotního projektu 
v oblasti Zdaboře jsme uvítali. Již mnoho let se 
chováme tak, abychom byli vůči životnímu prostředí 
co nejšetrnější. A proto třídíme vše, co jde. Zároveň se 
dlouhodobě snažíme neplýtvat a produkovat 
celkového odpadu co nejméně. A jsme přesvědčeni, že 
to je správná cesta. Proto vzhledem k minimu odpadu, 
který měsíčně vyprodukujeme, jsou pro nás 
poskytované tři 240l nádoby na tříděný odpad příliš 
velké a zabírají mnoho místa. I pro komunální odpad 
máme nyní jen 120l popelnici. Je to velikost, která nám 
stačí, a to i v případě, že je nyní komunální odpad 
vyvážen jen jednou za 14 dní. V tomto pilotním 
projektu jsme ale Technickými službami města 
Příbram „tlačeni“ do toho, abychom si odebrali 
zbytečně velké nádoby, které nevyužijeme. Nehledě na 
to, že i pořizovací náklady jsou pro město vyšší. To se 
nám nelíbí a vnímáme to jako omezující, nelogické 
a demotivační. Starosta města Příbrami Jan 
Konvalinka na veřejném jednání k tomuto projektu 
7. února 2024 přislíbil, že město vyjde podobným 
zájemcům vstříc a bude iniciovat kroky, které povedou 
k poskytnutí 120l nádob. Zatím to ale možné není. 
Takže jsme do projektu přihlášeni a čekáme. Ačkoli je 
to proti našemu vnitřnímu přesvědčení, jsme nyní 
nuceni vyhazovat bioodpad do komunálního odpadu. 
Co se týče plastů a papíru, tak ty zatím třídíme, 
protože nyní máme hnízda tříděného odpadu 
v dosažitelné vzdálenosti. Ale i ta mají být 
v následujících měsících zrušena, či omezena. Pak se 
nám, i všem podobně smýšlejícím, třídění ještě více 
zkomplikuje. A bude občany nutit zvažovat variantu 
přestat třídit úplně a házet vše jako dříve do 
komunálního odpadu. A to určitě není cílem tohoto 
projektu. Zrekapitulujeme některé termíny: 20. dubna 



 

2024 jsme poslali žádost o pomoc místostarostovi 
M. Peterkovi s poskytnutím 120l nádob; 4. června mi 
místostarosta M. Peterka volal s informací, že zájemci 
o 120l nádoby mohou kontaktovat Technické služby 
(TS) a nádoby si převzít; 5. června jsem volal na TS, 
kdy paní Štíchová sdělila, že mají k dispozici pouze 
omezené množství 120l nádob na plast a papír. Slíbila, 

že 6. června zavolá s dalšími informacemi. Do 
uzávěrky zpravodaje pro tisk 23. června jsme 
požadované informace neobdrželi. 
 
Anketu zpracoval: Stanislav D. Břeň 
Foto: AOS Eko-kom

Nádherná brigáda
„Nádherná procházka po skládkách,“ 
zhodnotila jedna z brigádnic odpoledne 
6. dubna, kdy se ve Zdaboři konala již tra-
diční akce Ukliďme Zdaboř, a to v rámci 
celorepublikového programu Ukliďme 
Česko. 
 

Uvedený výrok byl naprosto přesný. Přibližně čtyři-
cítka účastníků a účastnic všech věkových kategorií se 
v dopoledních nebo odpoledních hodinách rozprchla 
do všech koutů Zdaboře a při čtyřicítce na slunci vyzo-
bávala metráky odpadků.  
 
Letošní ročník přinesl hned několik novinek. Bylo 
opravdu krásně, v posledních několika letech se bri-
gády konaly spíše za deště či dokonce sněhu. Vzhle-
dem k tomu, že se okolí každoročně uklízí již poněko-
likáté, postupně také klesá objem odpadu. To přináší 
ovšem svá nevyhnutelná negativa pro všechny orto-
doxní sběrače. Ve značně zredukovaném objemu od-
padu klesá podíl zajímavých kousků, nad kterými by 
srdce brigádníka zaplesalo.  
 
Nejčastější skladbu dnes tvoří obligátní plastový odpad 
a kartonáž roztodivného tvaru a použití, občas vy-
koukne nějaká ta pneumatika bez dezénu či deka se za-
chumlaným švábem. Často tak na skládkách byly vidět 
tragické výjevy, kdy se zájemci o dovybavení domác-
nosti přetahovali pouze o jediný hrnec či kobereček 
s perským vzorem. Naštěstí se objevili dobrodinci, 
kteří dokonce i během brigády neváhali přibrzdit či 
rovnou zastavit u cesty a navýšit objem odpadu buď 

prostým odhozením z okénka či vyložením obsahu 
kufru. Nebýt jich, většina brigádníků by odcházela 
domů s pocitem naprosté marnosti až ztráty chuti do 
života.  
 
Odpoledne se potom zhruba dvacítka skládkovacích 
slídilů shromáždila u Zdabořské studánky a společně 
pohodovala, tedy byla pohoda s hody. Čtyř- až pěti-
chodově se podávaly špekáčky, v ledové studánce se 
chladil Kozel, na kterého dohlížel Radegast, limonáda 
tekla proudem a karibský rum rozplétal jazyky. Nejen 
díky tomu se sousedsky klábosilo, popichovalo i rozjí-
malo až do hodiny, kdy krajinu pohltily částečky tmy, 
nad polem a loukami se rozhostilo ohlušující ticho 
a jen jedinci z rodu puštíkovitých vyprávěli své noční 
příběhy, nejdříve normálním houkáním, které pak ale 
přecházelo do tremola nebo staccata. 
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň

Nová publikace o Zdaboři se věnuje 100. výročí hasičů 
i místním osobnostem 
Knihu představil dnes už bývalý starosta Sboru dobrovolných hasičů Zdaboř František 
Dražan na květnové oslavě jubilea. 
 
Část města Příbram Zdaboř má novou knihu, nese ná-
zev Pamětní publikace k 100. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů a 645. výročí první zmínky 
o obci Zdaboř 2024. V sobotu 25. května ji na oslavě 
100. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Zda-
boř představil jeho bývalý starosta František Dražan. 

„Kniha sleduje bouřlivý vývoj bývalé obce v posled-
ních deseti letech a místy jej srovnává s historickými 
fakty. Mapuje rozvoj místních zdabořských spolků, je-
jich účast na dění ve Zdaboři a úspěchy. Rovněž zmi-
ňuje problémy při pandemii covid-19 s jeho dopady na 
obyvatele a firmy. Informuje také o přípravě 



 

kontroverzního jihovýchodního obchvatu a o občany 
úplně nechtěné takzvané Drkolnovské spojce,“ přiblí-
žil obsah novinky František Dražan. Kniha obsahuje 
také medailony osobností, jež se zasloužily o zvýraz-
nění Zdaboře. V závěru je otištěna část pamětí Petro-
nily Arnoldové-Pilouskové, která líčí počátky 20. sto-
letí ve Zdaboři ve vazbě na svou rodinu. „Publikaci 
jsme ve svých myslích připravovali několik let. Hlavně 
jsme s Vladimírem – Ivanem – Prunerem řešili, co do 
ní zařadit. Velmi se na knihu těšil, ale nedožil se její 
přípravy,“ připomněl František Dražan významnou a 
všestrannou osobnost Vladimíra Prunera, jinak též no-
sitele vyznamenání Zasloužilý hasič. 
 
Na knize pracovala čtyřčlenná redakční rada ve složení 
Věra Prunerová, František Dražan, Vladimír Pruner 
ml. a Stanislav Břeň. František Dražan ve svém pro-
slovu vyzdvihl především přínos zdabořské kronikářky 
Věry Prunerové, která zpracovala většinu medailonů 
v sekci Lidé ve Zdaboři, zajišťovala textové i fotogra-
fické podklady a prováděla jazykové korektury. Díky 
podle starosty zdabořských hasičů patří i městu Pří-
bram, které na publikaci vyčlenilo účelovou dotaci ve 
výši 50 000 korun, a Sdružení hasičů ČMS okrsku č. 1 

Příbram, jež poskytlo 15 000 korun. Veškeré textové a 
fotografické podklady vznikly bez nároku na honorář. 
„Za všechnu dobrovolnou práci děkujeme,“ dodal 
František Dražan. 
 
Publikaci vysázela a vytiskla v nákladu 500 kusů Tis-
kárna a grafické studio Petr Dvořák z Dobříše. Je ur-
čena zejména pro obyvatele a přátele Zdaboře, kteří 
o ni mohou požádat na e-mailu f.drazan46@se-
znam.cz. Vzhledem k výše uvedeným finančním pří-
spěvkům může být kniha distribuována zdarma. 
 
Text i foto: pribram.cz (převzato se svolením redakce) 

Podpořte svou Zdaboř 
Drakiáda, Loučení s létem, Rozsvícení vánočního 
stromu, Zdabořský zpravodaj, Čarodějnice, Ukliďme 

Zdaboř, Zdabořská zá-
bava… To jsou pouze ně-
které činnosti a aktivity, 
které organizují zdabořské 
organizace. Pokud se vám 
líbí nebo chcete-li podpořit 
dobrovolnickou činnost, 
přispějte na bankovní účet 
Sdružení občanů a přátel 
Zdaboře: 270413462/0300. 
Prostředky jsou využívány 

na aktivity pro zdabořské občany nebo např. pro tisk 
tohoto zpravodaje.  
 

Evropské volby vyhrálo ANO 
V pátek 7. a v sobotu 8. června se konaly volby do Ev-
ropského parlamentu. Volební účast v celé Příbrami 
dosáhla 34,81 %. Zvítězilo ANO 2011 s 28,54 %, ná-
sledované koalicemi Spolu (19,99 %), Stačilo! (10,46 
%) a Přísaha a Motoristé (10,05 %). Pětiprocentní hra-
nici ještě překonali Starostové a osobnosti pro Evropu 

(8,09 %), Česká pirátská strana (5,86 %) a koalice SPD 
a Trikolora (5,75 %). 
 

Zdabořští hasiči oslavili 100 let 

V sobotu 25. května se uskutečnily oslavy 100 let čin-
nosti zdabořských hasičů. Kromě návštěvníků z řad ši-
roké veřejnosti se akce účastnili zástupci města Pří-
bram, SDH Podlesí, SDH Březové Hory či SDH 
Trhové Dušníky. 
 

Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Karel Tůma
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